

青春筑梦黄土地

砥砺前行成长路

本报讯 昨日上午，2024年浙江大学“黄土地计划”建德市基层暑期社会实践活动总结仪式暨青年人才座谈会召开。浙江大学历史学院党委副书记、纪委书记，浙江大学“黄土地计划”实践团指导老师王万成，市委常委、组织部部长、人才办主任莫峰参加活动。

一个月来，浙江大学“黄土地计划”实践团成员们脚踏实地、勤勤恳恳，从田间地头到工厂车间，以饱满热情投身实践，在火热的实践中开拓视野、增长才干、收获成长，真正做到了“把双脚扎进泥土里，把论文写在大地上”，用实际行动诠释了浙大求是创新的精神内核，展现了当代青年的责任与担当。

王万成高度赞扬了学子们在实践中的出色表现。他希望青年学子能成为建德与浙大合作的桥梁，当好建德宣传大使、讲好建德故事、传好历史文化。同时发挥各自专业特长，继续为“第二故乡”贡献智慧和力量，用实际行动书写属于自己的青春华章。

莫峰对浙江大学“黄土地计划”给予了充分肯定，并为青年学子点赞。他鼓励学子们勇敢选择自己的人生道路，勇于担当时代赋予的使命，不断学习进步，将个人理想融入国家发展的伟大事业中。期待校地“合作圈”越做越大，期望同学们成为建德“代言人”、成为“新建德人”。

实践团团长展示了浙大学子在建德大地的足迹与心声；实践团成员与在建实习生代表在“青来建，话未来”主题座谈会上分享了他们在建德的所见所闻所思所感；选调生代表则分享了备考心得和基层工作经验。

(记者 别阳军)

## 建强“三支队伍” 释放人才力量

## 老年食堂赛厨艺 “幸福方桌”添美味

本报讯 为进一步深化“幸福方桌”爱心助餐服务项目，提升全市老年食堂厨师的烹饪技艺和服务水平，更好地满足老年人的餐饮需求，昨日，2024建德市“幸福方桌”厨艺大赛在乾潭镇幸福村文化礼堂举行。杭州市民政局二级巡视员吴金富，市领导刘国金、周伟清出席。

来自我市16个乡镇（街道）17家老年食堂的厨师们齐聚一堂，现场烹制出一道道色香味俱全且适合老年人口味的规定菜式与特色菜式，并由专业评委和常在老年食堂就餐的群众代表一起打分评选，最终乾潭镇幸福村老年食堂团队获得了本届厨艺大赛一等奖。

据了解，近年来，我市积极推动“幸福方桌”建设，探索形成了“老年食堂+助餐点+送餐上门服务”的养老助餐服务体系，解决老年人“一顿热饭”问题，提升群众的获得感、幸福感。截至目前，全市已建成45家中心食堂、62家单体食堂、139个助餐服务点，2024年已开展助餐服务逾96万人次。

(记者 郑雪纯 韩玉洁 通讯员 吴昊昱)

# 全市人文乡村建设工作推进会召开

本报讯 昨日下午，全市人文乡村建设工作推进会召开，对人文乡村建设工作进行部署落实。市委常委、宣传部部长蒋哲远出席会议并讲话。

会前，与会人员实地考察了下涯镇之江村人文乡村建设情况。航头镇航川村、三都镇镇头村、乾潭镇下梓村、李家镇新桥村围绕各自赛道，介绍了做法、经验。市委宣传部通报了全市人文乡村示范村建设情况和工作要求。

蒋哲远指出，人文乡村建设是省委宣传部2024年围绕精神共富创新推出的一项重要抓手，是我省深入学习贯彻习近平文化思想、推进新时代“千万工程”和“两个先行”的重要举措。要结合党的二十届三中全会精神，抓紧抓实、落细落小人文乡村示范村建设工作，通过创建培育，让村庄的气质有明显的变化，让老百姓有实实在在的获得感。要提高政治站位，准确理解和把握

人文乡村建设的重要意义、深刻内涵；全面对标对表，精准解读和落实省《人文乡村建设评价体系（试行）》，选准赛道、突出特色、统筹力量；有效整合资源，同向发力并形成互学互比的浓厚氛围，锚定目标强攻坚，全面推动人文乡村建设提质提速，用文化为乡村铸魂聚气，着力打造人文乡村暨“文化共富村”建德样板。

(记者 吕蕾)

## 市委市政协联合召开重点提案办理协商会

本报讯 昨日下午，市委、市政协联合召开重点提案办理协商会，就市政协十五届三次会议79号提案《关于加强建德市技能人才队伍建设的建议》办理情况进行协商。市委常委、组织部部长莫峰，市政协副主席汪华瑛、章学东出席会议。

市政协十五届三次会议期间，由市政协工青妇组提出的集体提案《关于加强建德市技能人才队伍建设的建议》，被确定为2024年度重点提案。该提案由莫峰领

衔办理，汪华瑛协商办理，市委办牵头，市人力社保局主办，市委组织部、市文广旅体局、市农业农村局协办。会上，主办单位、协办单位分别汇报了提案办理情况，与会人员围绕提案办理工作进行发言。

莫峰在肯定政协提案质量及办理情况后指出，技能人才队伍是建德经济社会发展的重要力量，要认真落实现有技能人才政策，加大宣传，加快推进技能型社会从愿景到实景；持续擦亮

“建德师傅”品牌，拓宽领域，推动各行业高质量发展；加快建设“双轮驱动”的职业技术学校，切实增强技能型社会建设的源动力；不断培育我市技能人才特色品牌，提高其品牌度与知名度。

汪华瑛指出，要建大、建优、建强队伍，不断拓宽专业领域，强化职业技能，树品牌立标准，聚合力促发展，不断加强技能人才队伍建设。

(记者 吴燕)

## 市政府市政协联合召开重点提案办理协商会

本报讯 昨日上午，市政府、市政协联合召开重点提案办理协商会，就市政协十五届三次会议提案《关于打造三江口旅游交通圈的建议》办理情况进行协商。副市长方继明，市政协副主席叶强、章学东出席会议。

市政协十五届三次会议期间，由市政协三都镇党委、政协委员唐建锋提出的并案提案《关于打造三江口旅游交通圈的建议》，被确定为2024年度重点提案。

该提案由方继明领衔办理，叶强协商办理，市交通运输局主办，市发改局、市规划资源局、市文广旅体局、市交投公司协办。会上，主办单位、协办单位分别汇报了提案办理情况，与会人员围绕提案办理工作进行发言。

方继明指出，要坚持规划引领，构建全方位多层次的交通体系，服务产业发展；深化文旅融合，围绕“三江两岸”水上黄金旅游线谋深谋细，加强公铁水航

短途的衔接；优化规划定位，做好多产业多业态的谋篇布局；加大督查力度，全力以赴抢抓项目进度；积极争取资金，谋划路衍经济，加强项目储备。各部门要继续以高度的责任感和使命感，齐心协力，共同奋斗，把环三江口旅游交通圈建设好。

叶强也就推进提案办理工作以及优化文旅产业布局、加快交通体系建设等提出要求。

(记者 朱艳)



开学在即，寿昌第一小学教师忙于分类、清点、核对新到的教科书，为新学期开学做好准备。据悉，今年该校共有1330余名学生，其中一年级新生240余名，与上学年基本持平。

(记者 宁文武)